

# 护佑“心健康” 时刻准备着

## ——北大医疗淄博医院通过中国胸痛中心认证纪实

淄博日报通讯员 朱凤霞 孙静

5月17日，中国胸痛中心总部发布《关于2021年度第一批中国胸痛中心及中国基层胸痛中心通过认证单位公告》，北大医疗淄博医院顺利通过中国胸痛中心(基层版)认证，成为淄博经开区首家国家级认证单位。

在全国高手如云的医疗界，北大医疗淄博医院脱颖而出，这是医院人创造的新传奇，是他们用汗水谱写的新乐章，是向淄博百姓交上的又一份医疗惠民优秀答卷。

### 心怀使命，蓄势待发

创建国家级胸痛中心，是北大医疗淄博医院人的夙愿。

近年来，急性心肌梗死、主动脉夹层和急性肺栓塞等疾病高发，北大医疗淄博医院积极应对，从2018年拉开了筹建胸痛中心的序幕，在两年多的创建过程中，形成了快速完善的胸痛急救体系，并成功抢救了一个个危重患者。

漆黑的夜幕中，时钟指向24:45，医院急诊科接诊43岁的赵先生，他突然感前区疼痛，呈持续性绞痛，伴胸闷、出汗、乏力，无后背及左上肢放射痛。值班副主任医师王静迅速接诊，急查心电图、心梗三项等，初步诊断急性前壁心肌梗死，随时有心脏骤停的危险。各项抢救措施有条不紊、迅速展开，但是患者时好时坏，极不稳定的生命体征牵动着医护及患者家属的心。3:45王大夫在与家属交代病情及下一步治疗方案时，赵先生突然出现室颤！医护人员立即给予电除颤、持续胸外心脏按压等抢救措施，几分钟后赵先生恢复正常。3:53赵先生再次出现室颤，这次抢救仅2分钟患者就转危为安，意识恢复。

因患者病情危重，急诊科迅速联系上级医院，及时转运行经皮冠状动脉介入治疗(PCI)，冠脉造影显示右冠远端闭塞90%以上，植入支架3个，赵先生心脏恢复良好。

患者室速伴低血压并发生室颤，进行两次除颤抢救，没有留下任何后遗症，为后续治疗争取了时间，这简直就是奇迹！而这个奇迹的背后，是北大医疗淄博医院胸痛中心成立以来抢救的无数个生命之一。



多年来，北大医疗淄博医院秉承持续改进的宗旨，不断完善和优化胸痛救治流程，以患者为中心，使胸痛患者在第一时间得到最佳治疗，不断提高患者的救治成功率和生存质量。这一次成功抢救的例子，是他们的奉献与创举，也让北大医疗淄博医院胸痛中心的品牌更加响亮！

### 专家点赞，厚积薄发

精锐之师，也需应对检阅。

为了更好、更规范地开展胸痛患者的诊疗，北大医疗淄博医院吹响了“国家胸痛中心认证”的号角。

认证工作启动之时，医院成立了以院长为组长的胸痛中心委员会，通过急诊科、心内科、介入科、胸外科、呼吸内科、消化内科、皮肤科、医学影像科、检验科等多学科协作的方式，采用区域协同救治机制，统一诊疗规范，优化诊疗流程，为胸痛患者提供高效、便捷、最佳的治疗途径及方案。

刻！

创建国家胸痛中心是一场“硬仗”，更是让多年来的成绩获得认可的一次打分。北大医疗淄博医院通过整合区域内多学科医疗资源，建立胸痛中心，以溶栓和转运为主，完成远程心电图、实验室检查等内容及时传输，提高临床诊断能力和抢救效率，最大限度减少濒临死亡的心肌，降低患者死亡率，改善患者预后，提高患者生活质量。

可以说，通过国家级胸痛中心认证，这是北大医疗淄博医院人多年积淀的顺势进阶，可谓实至名归。

### 医疗惠民，激情迸发

成功通过国家级胸痛中心认证，是肯定更是鞭策。

中国胸痛中心的成功认证，标志着北大医疗淄博医院胸痛中心建设管理体系、技术力量、质量标准、救治能力、硬件设施等各项指标和数据均达国家标准。该中心将以此次通过国家级认证为契机，不断推动学科发展，加强区域协同救治，为胸痛患者提供更加高效、优质的医疗救治服务。

他们深知，胸痛中心重在今后持续建设，而非现在的成绩和荣誉，心怀初心，践行使命。今后，医院将力争向国家级胸痛中心标准版冲刺。

北大医疗淄博医院胸痛中心有一流的技术，汇聚一大批专家，他们用仁心仁术书写着传奇，让医疗惠民更有底气与自信；这里有一流的区域协同救助体系，为提升基层卫生院胸痛急救能力，医院专家经常到周边基层乡镇卫生院开展培训，强化乡镇卫生院医护人员的急救能力和应对急性胸痛的处理能力，使基层卫生院成为低危胸痛患者的安全大本营，乡镇卫生院与北大医疗淄博医院实现了在救治胸痛患者时的无缝对接。

只有进行时，没有完成时。获得国家级胸痛中心的认证，这是肯定和鞭策，更是开启医疗惠民的新征程。每时每刻，北大医疗淄博医院人接受着淄博经开区民众的检阅！

摘自《淄博日报》2021年6月5日五版

## 科室动态

### 心内科冠脉造影手术创历史新高

5月14日，心内科持续10个小时成功实施14台冠脉造影手术，刷新了医院心血管内科单日介入手术量的纪录。

手术在上午9:00准时开始，大夫与护士之间有条不紊地配合着，每台手术之间紧密衔接，不浪费患者等待的时间。患者下手术后还要合理安排床位，使他们得到及时治疗与护理。手术回来的患者，前两个小时，每15分钟就需要观察患者的手部情况及了解患者的主诉，观察病情变化、生命体征，以便及时及时了解术后情况。心内科介入团队医护人员顾不上喝一口水，身体早已经被高度专注又紧绷的工作状态掩盖。当手术全部结束，一阵疲劳感袭来，但赵主任他们依然顾不上休息，依旧与身旁的医护人员进行病情的讲解、交流。

在连续作战10个小时后，晚上七点终于把最后一台介入患者安全送回病房。

为了给日益增多冠脉造影手术患者提供更加高效优质的医疗服务，全科上下同心协力，将持续加快学科建设，提升工作效率，为患者健康保驾护航。

衣雪琪

### 泌尿外科诊疗中心成功开展一术式

近日，泌尿外科诊疗中心成功完成一例腹腔镜腹腔镜输尿管切开取石术。

56岁的王先生，半年前查体发现左侧输尿管上段结石如黄豆大小，曾行药物排石，多次

体外冲击波碎石治疗，效果均不好，结石导致左侧输尿管梗阻引起了左肾积水。王先生随即来到泌尿外科诊疗中心进行住院治疗。

据了解，由于王先生结石病史较长，存在肾盂积水。泌尿外科诊疗中心主任聂清生组织泌尿外科诊疗中心专家团队进行讨论，制定了完善的手术方案，患者及家属同意手术治疗。经过完善的术前准备，聂主任及团队为其实施了后腹腔镜腹腔镜输尿管切开取石术，手术仅用时1小时20分钟。术后第二天患者已能下床活动，并于近日康复出院。

王先生的家属对泌尿外科诊疗中心医护人员高超技术表示感谢，对他们的贴心服务也表示“很暖心”！他们为专家团队送上锦旗以示感谢。

徐海龙

### 泌尿外科诊疗中心开展吻合器包环切术

近日，泌尿外科诊疗中心利用全球先进的一次性包环切缝合器，开展包环切缝合术多例，该技术集美容、整形于一体，受到了患者的一致好评。

包皮环切术是男性外科开展最早的手术之一，目前的吻合器包皮环切术是在传统手术方式基础上发展而来。和传统手术相比较，吻合器包皮环切术不用针线缝合、手术时间短、出血量少，手术当中无需使用电刀电凝止血、外观整齐、美观、伤口恢复快并并发症少、操作简单等多项优点。

徐海龙

## 第二届最美孕妈“炫腹”大赛完美收官



5月9日，北大医疗淄博医院第二届最美孕妈“炫腹”大赛颁奖典礼在该院二楼产科孕妇学校隆重举行。32名孕妈和家属们齐聚一堂，用自己满意的笑容诠释着母爱的伟大坚强。

此次“最美孕妈炫腹”大赛，通过线上投票，32位孕妈高调“炫腹”，在孕妈圈刮起了一阵“最美孕妈炫腹”的风潮。经过激烈的网络投票角逐，评选出票数最高的前6位孕妈。

在颁奖活动上，党委书记郭宗新发表了热情洋溢的致辞。产科主任陈建华讲话并授课。陈主任以《孕期的营养与体重管

理》为题，从孕期营养对母婴的重要性、孕期不同阶段的膳食指导、营养素及平衡饮食等方面向孕妈们进行了讲解。产科护士长孙桂芹介绍了产科的整体情况。

在活动现场，签约、咨询VIP、LDRP套餐的孕妈将工作人员围了起来。随后，产房护士长于祥瑞、产科护士长张哲带领孕妈们参观了产科病房，走进了神秘的产房。家庭的病房在小细节上做了大改善，细微的人性化服务随处可见这样的“高配”标准，瞬间吸引了众多孕产妇家庭，更让孕产妇们赞不绝口。

北大医疗淄博医院“最美孕妈炫腹”大赛完美收官，孕妈们通过参加此次活动，展示了自己的别样孕期，丰富了孕期生活。在未来的日子里，医院依然会组织更多丰富多彩的活动，从“孕”到“育”一路呵护，让广大孕妈度过一个难忘又充实的孕期。

赵志楠